我市大力实施培育"卓越人才"五年计划,力争到2025年——

培养引进一批"卓越工程师"和"保定工匠"

保定晚报讯(记者任奕葳)昨日,记者从市总工会 获悉,我市实施培育"卓越人才"五年计划,力争到 2025年,培养一批"卓越工程师",评选保定市级工匠 1000名、县级工匠 4000名,构建具有国内竞争力和区 域带动力的现代产业人才支撑体系,为建设现代化品质生活之城提供有力人才支撑。

我市优化教育培育体系,广育"卓越人才"新人。深 化职业教育体制机制改革,大力发展现代职业教育,实 施中等职业教育质量提升工程,加强中、高等职业(技 工)院校建设;健全政府统筹管理、社会力量深度参与 的多元办学格局,鼓励行业、企业、社会组织、个人兴办 职业培训机构;推进人力资源提能行动,对职工和有就 业创业意愿的市民开展全民技术技能培训,全面提升 其技能水平。发挥企业主体作用,呵护"卓越人才"成 长。引导企业制定技能人才培养规划和培训制度,建立 健全人才培养选拔机制,甄选100家学徒制试点企业, 以"工匠带徒"等方式大力开展学徒培养;指导企业深 化工资分配制度改革,鼓励企业在工资结构中设置体 现技术技能价值的工资单元,建立"卓越人才"向管理 职位和专业职级晋升双向选择通道。搭建创新创造平 台,进一步推进国家级、省级、市级技能大师和企业首 席技师工作室建设,建立劳模和工匠人才创新工作室; 广泛开展"小发明、小创造、小革新、小建议、小设计"等 经济技术创新活动,激发广大职工创新创造活力。

为提速选拔"卓越人才",我市开展"卓越人才在我身边"活动,及时发现、挖掘、培育人才。力争每年各级职业赛事工种超过100个,年均引导带动企业开展技术比武、岗位练兵10万人次以上。积极组织参加和争取承办世界、国家和省级职业技能竞赛,借助各种技能大赛活动,促进与国际、国内职业院校、企业之间的交流合作。健全技能人才竞赛专家和裁判员数据库,提升竞赛选拔工匠人才的质量和水平。我市还引进一批行业紧缺、企业急需的"卓越人才",重点引进急需紧缺的"大国工匠"及国际、国内认可、信誉度高的国(境)内外高层次工匠人才,力争5年内引进高技能人才不少于200名。对获得副省级城市以上工匠称号的来保可直接认定为"保定工匠"。

为更好地激发"卓越人才"活力,我市建立常态评审机制、正向激励机制,对获评的"卓越人才"由市委、市政府颁发荣誉证书,并给予一次性奖励1万元。对海外来保工作的高层次领军人才,按规定享受相关专家待遇;"保定工匠"享受市政府关于技能人才有关优惠政策;新引进的"卓越人才"可申报燕赵英才B卡。鼓励和支持"卓越人才"参加"保定市市管优秀专家"申报评选。"保定工匠"当选为"河北大工匠""大国工匠"或在国家级、世界级技能大赛获得前三名的,由市委、市政府给予专项奖励。

阜平县干部群众追思邓小岚

铭记深情 长存怀念

保定晚报3月23日讯(见习记者刘羽轩 李笑笑) 3月21日,邓小岚因病在北京溘然辞世。今天,邓小岚 亲属在北京通过网络举行追思活动。在300公里外的 阜平县,广大干部群众也以不同方式,表达对邓小岚的 缅怀和思念。

清晨7时30分,阜平县部分干部群众代表,在马兰村村委会举行邓小岚老师追思会。市委常委、阜平县委书记刘靖在讲话中深切缅怀邓小岚为阜平县作出的突出贡献。他说,阜平人民不会忘记,18年的坚守,邓老师在阜平大地上留下的坚实脚印、忙碌背影和结出的硕果,更重要的是为我们留下的担当大义、无私无我、默默奉献、坚韧执着的宝贵精神财富。邓老师对阜平的深情,我们将铭记在心,并将坚决继承好邓老师的遗志,把阜平的教育事业办好,把阜平的经济社会发展好。

马兰村党支部委员梁林江代表村民前往北京,沉痛送别邓小岚。"我跟邓老师相识18年,一直是前后邻居。她不仅是我孩子的音乐老师,更是我们全家的亲人。记忆中,她永远那么善良、那么快乐。"忆起往事,梁林江数次哽咽,他说,"邓老师走了,留给我们无尽的思念。"

"邓老师,我再也见不到你了,我还有好多话想跟你说。"得知邓小岚去世的消息时,村民孙秉芬失声痛

哭,"邓老师自己生活节俭,却一直帮扶我们家。家人病了,她帮着买药;天气冷了,她从北京给我们往回带衣服……我永远怀念她!"

在马兰新区,住在邓小岚楼上的赵宝兰至今不愿相信邓老师已经离开。"3月19日下午4时多,我透过窗户看到邓老师出门,她说去月亮舞台看看……没想到竟是最后一面。"赵宝兰心疼地说,"生病了就得早去医院啊,她却一直为我们马兰操劳着,不把自己的身体当回事。"

苏文霞是马兰小学教师,也是邓小岚授课时的音乐助教。"邓老师虽然不在了,但她的琴会永远留在这儿,她的精神会永远留在这儿,我们会永远怀念她。"她说,"我一定尽最大能力把孩子们教好,让邓老师放心。"

惊闻邓小岚辞世的消息后,马兰小乐队早期学员、正就读于沧州师范学院音乐学专业的白宝衡,在宿舍赶制出一首《师生情》寄托哀思。他说:"让我内心触动最大的就是邓老师十几年如一日往我们马兰跑,而且完全是出于她的自愿,包括我们的很多乐器都是她自己买的。现在我也学音乐了,希望以后有机会,我来帮她完成她没完成的事,回到我们那边,尽可能去教孩子们学音乐。"

■创建文明城市

共创文明城 争做好市民 "保护环境文明祭祀"倡议书

广大市民朋友:

春雨杏花满清明,追思犹怨水烟轻。清明节是中华民族祭奠先人、缅怀先烈的传统节日,又适逢瘦情防控和森林防火的关键时期,为弘扬中华民族优秀传统文化,以文明、绿色、节俭、安全的方式祭奠先辈先贤,为我市现代化品质生活之城建设贡献文明力量,我们倡议以"共创文明城,争做好市民"为主题,积极开展"保护环境,文明祭祀"活动。

一、文明祭祀。通过献一束花、植一棵树, 以及清扫墓碑、网上祭祀、诵读祭文等文明健 康的方式来寄托哀思,弘扬文明祭祀新风尚。

二、环保祭祀。不售买焚烧祭祀用品,不 在街道、小区、公园、广场、十字路口等公共场 所焚烧纸钱、摆放祭品、抛撒冥币、鸣放鞭炮, 自觉维护优美整洁的城乡环境。

三、节俭祭祀。崇尚尊老孝老传统美德,树立厚养薄葬养老观念。关心孝敬在世老人,避免"子欲养而亲不待"的人生遗憾;老人逝去时,不大操大办、攀比浪费,以节俭方式寄托哀思。

四、安全祭祀。安全无小事,生命重如山。 自觉遵守各级政府防火规定,不在任何场所特 别是山场、林区焚烧纸钱,避免出现火灾事故。

让我们携起手来,严格遵守市民政局等 六部门联合下发的《在城市中心城区禁止非 法制造、销售和露天焚烧祭祀用品的通知》要 求,从现在做起,从自身做起,自觉摒弃烧纸 祭祀等陋习,共同树立文明祭祀新风,以实际 行动为文明城市创建加油助力!

保定市文明办

保定市民政局

保定市市场监督管理局

保定市城市管理综合行政执法局

保定市文化广电和旅游局

保定市公安局

保定市生态环境局

保定市消防救援支队

保定日报社

2022年3月23日

喜报!我市药品不良反应监测工作获国家 药监局通报表扬

保定晚报讯(通讯员崔亚楠)近日,国家药监局药品不良反应监测中心发布《关于表扬2021年全国药品不良反应监测评价单位的通知》(监测与评价办【2022】12号),我市药品不良反应监测中心因高质量完成2021年药品不良反应监测评价工作,作为河北省唯一市级中心受到国家药监局药品不良反应监测中心通报表扬。

近年来,保定市药品不良反应监测中心注重"稳定报告数量,提高报告质量",为群众用药用械用妆安全提供坚实保障。2021年,全市共完成评价药品报告19667例,医疗器械报告8319例,化妆品报告1760例,为国家药械妆安全评价提供了有力数据支撑。

保定市辖区面积大、人口多、任务重,监测人员少,保定市药品不良反应监测中心调动全系统不良

反应监测战线的主动性,变被动受访为线上、线下主动学习,及时公开优秀报告,讲解典型问题缺陷,实现一对一指导服务,全面提升监测能力、提高工作效率,保证监测质量,为科学防控药品安全风险提供专业支持;同时,将药械妆不良反应监测工作贯穿于监管工作始终,全市共建立药品监测基层网点7309个(其中,药品经营企业3541个、医疗机构3768个),建立医疗器械监测基层网点5277个,建立化妆品监测基层网点295家,实现各县(市、区)药械妆不良反应监测100%覆盖,其中药品、医疗器械二级以

上医疗机 构实现全 覆盖。







3月22日至28日是第三十五届"中国水周"。22日,竞秀区百花路社区联合河北省地质工程勘查院共同开展"推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境"宣传活动。志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传资料等形式,向群众现场讲解节水知识,解答居民疑问,倡导广大居民更好地保护水资源,形成节水、爱水、惜水的社区良好氛围。